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A kormány megkezdi a béketárgyalásokat?
Bethlen hír szerint engedményekre kész a titkosság kérdé­
sében — A Kossuthpárt az amnesztia visszavonását követeli 

— A fajvédők blinpörre! fenyegetik az októbristákat
Budapesti tudósítónk jelenti:
\ parlament folyosóján ma az a liir 

lerjedt el, hogy a kormány részéről 
kísérlet történt a parlamenti béke hely­
reállítására, A hírek szerint 

Zsltvay Tibor, a nemzetgyűlés al 
olnöke ma Vázsonyi Vilmossal 
és Peidl Gyulával tárgyalt a mi 
niszterelnők megbízása alapján s 
a tárgyalások anyagát a választói 

jog kérdése alkotta.
Czt a hírt az egységespárt egy ré­

sze öröniin 1 fogadta; nyíltan hangoz­
tatták, hogy’s« miniszterelnök a tit­
kosság kérdéséint az eddigieknél 
messzebbmenő engedményeket haj­
landó tenni. 11 ir szerint Bethlen gróf 
hajlandó elfogadni a Vázsonyi által 
1917-ben készült választójogi javaslat 
rendelkezéseit.

Nem állott módunkban meggyőződ­
ni, hogy ezek a hírek mennyiben fe­
lelnek meg a valóságnak, az azonban 
kétségtelen, hogy az egységespárt 
nagy része érzi a helyzet tarthatatlan­
ságát és mint a mai illés eseményei is 
igazolják, a miniszterelnöktől vár kez­
deményező lépést.

Ellenzéki oldalon nagy megütközést 
keltett, hogy az igazságügyi bizottság 
mai ülésén Pesthy Pál iguzságügymi- 
nlszler a büntető novella tetárgyalására 
kitűzött határidő elhalasztásába nem 
vált hajlandó belemenni. Ez ellentétben 
ál azzal a békillékony széliemmel, a 
mely ma dtUngetr a politikai életen, 
mert

a biinteíönovella törvényerőre 
emelkedése teljesen illuzó rlussá 
tcmió azokat az engedményeket 
amelyekre a miniszterelnök az el­
terjedt hírek szerint a választójog 
kérdésében hajlandónak mutatlo, 

zik.
A büntetőnox ella ugyanis az izgatás- 

és lazításnak veszedelmesen elasz- 
tlkas meghatározásúval, valamint az 
(igltdciós szabadságot megbénító egyéb 
rendelkezéseivel uj választások ideién. 
de ezenkívül is a politikai vélemény- 
nyilvánítás elfojtását jelenti. \ bűnt' - 
r’novellához való ragasziydás rfcrn 
hozhat enyhülést .> helyzetben, ha­
nem épen ellenkezőleg annak kiélese­
dését jelentené.

krra a hírre, hogy Bethlen gróf ;r 
választójog kérdésében hajlandó eddigi 
merev álláspontját feladni és. a titkos- 
ág kérdésében ngedményekft tenni,

érdeklődés
Alméesy László

felé fordult, aki alig 24 órával ezelőtt 
'réls>cs- nyilatkozatot tett a titkosság 
'len, azt az álláspontot foglalva e1, 

rogy egy titkos választás a kormnün 
‘ szedelmót idézné fal. Érthető tehát. 
’o?y ezek urán meglepetést keltett a 
'ii-gegyeaés lehetőségének híre. Al 
mdssy László a következőkép nyilat­
kozott :

— Tegnapi nyilatkozatom átferd'.tvc 
kumt napvilágot As kllnlenkhetom,

hogy nem azt mondtam, amit nekem 
impuidlnuk. A nyílt szavazás híve va­
gyok, de ez az én egyéni elvi meg­
győződésem és nem a párté. Politikai 
érdekbői kívánatosnak tartom, hogy a 
választójog kérdésében kiegyrnUtfes 
seriek a differenciák.

\ választójog kérdése
az Ernszt—Huszár-pártban

élénken foglalkoztatta a képviselőket. 
Ennek a pártnak több tagját egész po­
litika: múltja köti az általános egyenlő 
titkos választójoghoz és a válsztások 
tisztaságának biztosításához és ebben 
a tekintetben) messzemenő biztosítéko­
kat várnak a miniszterelnöktől. Ezt 
már tudomására hozták Bethlen gróf­
nak is. akinek abban az esetben, ha az 
ellenzékkel szemben nem is lenne haj­
landó Ismeretes álláspontjából engedni 
és vállalná a helyzet végleges elmér­
gesítésének következményeit. még 
mindig számolni kell azokkal a kon­
zekvenciákkal, amelyek az Ernszt— 
Huszár-csoport állásfoglalásából vzár- 
ií.óznak.

A Kossuthpárt értekezlete
A Kossuth-pdrt ma este Rupert Re­

zső cinöklésével értekezletet tartott, a 
melyen az aktuális eseményekkel fog­
lalkoztak.

A kiadott jelentés szerint a párt 
megdöbbenéssel veszi tudomásul, hogy

Wlndlschgraetz Lajos herceg csak 
most látta elérkezettnek az időt 
arra, hogy évekkel ezelőtti állí­
tásait Holló Lajos és társai ellen 
csak most minősítse rágalmaknak, 

mikor Holló Lajos és társai emlékét 
évekig beszennyezte azzal, hogy azt 
terjesztette, hogy a régi Kossuth-párt 
francia pénzt kapott défetlsta politika 
céljaira. Wmdischgraetz szavait olyan 
komolyan mérlegelték külföldi körök- 
hogy egyes memoár-írók úgy állítot­
ták be a régi Kossuth-pártot, mintha 
déietist: politika ti Zésével egyik oko­
zója lett volna az összeomlásnak. — 
Csak most tisztult meg Holló Lajos1 
emléke, miután Wmdischgraetz herceg 
saját állításairól kijelentette, hogy azok 
rágalmak.

A pártértekezlet foglalkozott azzal, 
hogy

még mindig szabadon járnak azok.
akik gyilkosságokat követtek el u 

kurzusban.
.Mrgdöbbcnéssel veszi tudomásul a 

párt. hogy Kmetty megfenyegette Fé­
nyes Lászlói azzal, hogy tcttleg bántal­
mazza, ha róla irt Milásatt vissza, nem 
vonja és az azokról a gyilkosságokról 
kószált fényképfelvételeket, amelyek a 
Kmetty akasztásait matatták, vissza 
nem szolgáltatja, A párt megdöbbené­
sei veszi tudomásuk hogy gyilkosok 
még mindig szabadon garázdálkodhat­
nak. életveszélyesen fenyegethetnek 
meg békés polgárokat mert a párt 

1 nem látja biztosítékát arcnak, hogy a

Lederer-esethez hasonlók elő ne tor- 
dúlhassanak. A párt követeli, hogy az 
amnesztiát azonnal vonják vissza, a 
gyilkosokat lógják el és állítsák őket 
törvényszék elé.

Végül Rakovszky Iván belügyminisz­
ternek a vármegyei közigazgatás rc- 
tormjáról szóló törvény tervezetével 
foglalkozott az értekezlet s megállapí­
totta, hogy

Rakovszky Iván törvénytervezete 
reakciós.

amit elfogadni nem lehet,

A fajvédők 
ős a választójog

A falvédő csoport ma este pártva­
csorát tartott. Elsőnek Kelcz Sándor 
szóla't lel. aid a választói log külön­
ít eséséről beszélt. Ideális választójog­
nak csakis a közvetett választójogot 
tartja.

Sürgőül Uvula nyug, kúriai biró az­
zal kapcsolatban, liogv Ulaint a kecs­
keméti nők az Ítélet kihirdetése után 
tapssal üdvözölték, kijelentette, hogy 
ez Ulainnak. a fajvédőnek szól é-s eb­
ből azt a következtetést voroia le. hoiv 
a női patriotizmus, amelyre nagy súlyt 
helyez, megvan bennük. Javasolja, j 

' hogy ír párt jelöltön ki egy-két tagot, j 
akik az oktróbisták ellen (egvenek hiin- i 
vádi feljelentést . és ő mini ügyvéd ] 
képviseli az ügyéi.

Ulain Ferenc kifeii, hogy a faivédők 
a titkos választójog alapján állanak. 
Egyébként a választójogot jelentékte­
len problémának tartla.

Gömbös Gy ula azt mondja, hogy mi­
vel Magyarországon a konzervatív 
etem van túlsúlyban, amely a magántu- 
la.ido alapián áh. nem kell féllni az ál­
talános válaszló logt ól. A választóios 
kitcrlesztését nem tartla kívánatosnak. 
i llcnhcn a titkosságot szigorlton köve­
teli. ho? v felszabaduljanak a kormánv 
terrorja a'att állók és a polgárok sza­
badon adhassanak kifejezést megevő- ! 
.■'/idősüknek. A maga részéről szigorí­
taná a választójogot és azokat meg­
fosztaná a ' átasztóiogtól. akik a haza 
szentségét nem ismerik el.

Nem halasztják el a bUn* 
tetőnovella tárgyalását
A nemzetgyűlés igazságügyi 4s 

külügyi együttes bizottsága ma dél 
után ülést tartott, amelyen több nem­
zetközi egyezmény becikke've/é-séröt 
szóló törvényjavaslatot fogadott el.

Ezután az igazságügyi bizo'tsác 
tárgyalta és elfogadta az országot 
ügyvédi gyám és nvugdf.fintézetrö 
szóló törvénviavaslatOJ.

A polgárt ebárás és az igazságügy) 
■szervezet kérdéséről szóló örvény 
javas’at során Rassav Károly azt 
kérte hoov

az Ingatlanra vonatkozó árverést 
tegyék szabaddá.

Pesthy Pál lgazságü*minísztei 
kijelentette, hogy ez nagyon kényes 
kérdő- mmdamelett a kormány fog­
lalkozik ezzel a kérdéssel. Már készül 
egv rendelettervezet e tárgyban, 
amely ta’án megoldhatja a kérdést. A 
földreform örvény 17-ik és a föidre- 
iormnovel'a 21. szakaszában foglal1 
rendelkezések figyelembevételével a 
rendelettervezet otvan megoldási tar. 
tarniaz, hogy különittessék el elek 
könyvileg az ingatlanrak megválás 
alá eső része a többi résztől, a több' 
rész pedig szabad, korlátlan forga­
lomnak adassék át.

A napirend után Rassav Károly fel 
. 7fMntní;*-a v-Maszólva Pftstbv - Pa' 
igazságügyminiszter, kilelerrtette, hogy 

nem tehet olyan ígéretet, hosrv a 
büntető novella tárgyalására meg 
szabott február 10-lki határidőt VI 

tolják.
mert az elmúlt bizottsági -árgyaiáí 
ból okulva ragaszkodni kell atioz 
hogy a javas' a tot Wirre valaha ra tető 
alá hozzák. Indítványozza, hohgv a 
bvntetőnoveliát má- szómba on dé. 
után az ülés második pont Iá i: «z 
zék ki.

A bizottság az iga/ságngvmiit>sztei
■í,vaslaGt elftgadfa és gv a szóm 
bati ülésen a polgári elárás és az 
igazságügy, szervezet módosításáról 
szóló javaslat mán a büntetonovehf 
tárgyalták. 

Részletekben lehet fizetni a februári lakbért
Budapesti tudósítónk jelenti;
A Lakók Szövetsége vasárnap 

nagygyűlést tart a régi képviseiőház- 
ban. A februári házbérnegyed roha­
mosan közeledik és a hdzbérnek rész- 
leiekben való fizetésére vonatkozóan 
óhajtanak közbenjárni Vuss József mi- 

l niszternél.
I Ebben az ügyben Vtrss József a kő­

vetkező kijelentéseket tette:
\ holnapi minisztertanácsnak ja 
vasolnl logom, hogy a februári ne 
gyedben ne egy összegben legye­
nek kénytelenek a lakók lebruár 
l ép lelizetnl a házbért, hanem 
három hónapra beosztott havi 
részletekben, vagyis február, már 

chiB és április l én 
Ennek nz- elhatározásomnak három 

ólra van. Kétségtelen ugyanis, hegy 
először a gazdasági helyzet ma már 
rendkívül , ulyos Másodszor a házbé- 
:ek február 1-én már jelentékenyen 
emdkedoeik és harmadszor változatla­
nul magas marad a szorzószdm is, ami 
szintén megnöveli a házbéreket. Hang­
súlyoz»« óhajtom azt, hogy javaslatom 
még nem jelenti a házbér-részletfize­
tésnek engedélyezését, mert hisz <* 
döntés a minisztertanács kezében van.

En ezt a javaslatot mindenesetre meg 
teszem és remélem, hogy a miniszter 
tanács hozzá is fog járulni.

Egyes részletkérdéseket még meg
kell beszélnem maid a pénzügyminisz­
ter úrral. Ilyen kérdés például

a kincstári haszonrészesedés ügye
A háztulajdonosoknak ugyanis, ha a 

kincstári haszonrészesedést február 
1-dn egy összegben kelt megfizetntők. 
esetleg nehézségeket fog okozni Ha 
a minisztertanács hozzájárul a Ház 
bérrészletfizetés engedélyezéséhez, ak 
kor erre vonatkozóan még február l-v 
előtt külön rendeletét fogok kiadni és 
ebben a rendeletben intézkedem majd 
a közüzemi pótlék emelkedéséről is

London lesz a világ arany­
piacának főhelye

London, lan. 22. A Srakkv-brmk el­
nöke. Qoodenourit. tegnap beszéd** 
mondott, amelyben k-í ehette, hogv a 
lelek szerint London hamarosan Ismé* 
a világ aranypiacának főhelye ieez 
Ez a legerősebb biztositék a világke­
reskedelem felvirágzásán
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A városi tisztviselők 
gyógyszersegélye

A városi tisztviselők úgynevezett 
gyógyszersegélyt kapnak Debreczou- 
ben. tig; a segélyt csetről-e^etre utal­
ok tó- és pedig úgy. hogy a város vi­
seli a gyógyszer árának háromnegyed 
részét, a tisztviselők oedig egynegyed 
részét. Ez a rendszer Körülbelül 10— 
12 millió korona terhel iclent a vá­
rosnak havonta

A városi tanács mai ülésén igen 
soknak tartotta ezt a kiadást. A ta­
nács tagjai úgy vélték, hogy a tiszt­
viselők meggondolat.anul és szükség- 
ceenül veszik igénybe a gyógyszere­
ket, amelyeket igy igen olcsón kap­
nak. A tanácskozás sotátt felmerül 
az az ötlet is hogy a tanács radiká­
lisan oldia meg a kérdést és eltörli az 
egész gvógvszerseg lyt.

Végű. azonban az .a vélemény ala­
kult ki. hogy a mai gazdasági hely­
zetben nem volna helves ehez. a csak­
ugyan radikális eszközhöz folyamod­
ni, Egyelőre elég az ellenőrzés toko­
zása a tisztviselők figve mertetésére, 
hogy a maguk érdekében cs-'- n ieg- 
-ZU.1S. geieuu esetben él tőnek a gyógy- 
MsersegéliyeL

A Csokonai Kör és a La Fontaine 
Tarsasag elcadasa

Mát teleztük, hogy vasárnap dél­
után 5 órakor a Zenede hangverseny- 
termében a Csokonai-kör a la Fon- 
taine-Társasággai együttesen magas 
színvonalú előadást rendez. A műsor 
most néhány szép ui számmal bővült. 
Simonfty Margot a kiváló vendég- 
művésznő értesítette a Csokonai-kört. 
hogy a Dzsinnekcn Kívül még a kő- 
vetkező költeményeket tnu atl:i be: 
Az infánsnő rózsája. Szerenád (Vic­
tor Hugo), valamint n hány iegiris- 
«4* franda Urai ver.:. Maeterünok 
es Paul Géraldy egy-egy dala Ruzits- 
ka Mára. az ismert műfordító fordí­
tásában. Az előadás zenei illusztrá­
ciójára, ameyet Havas Qaltomé vál­
lalt, hat gyönyörű, szövegében is ér­
tékes. megzenésített vers szolgál a 
XVII század,ó! a leg.u.hb kötőkig. 
Corneille, Florian, Leconte de Lisa 
Su ly-Prudhomme. Verlaine egy-egy 
ihletett dala. valamint egy friss, han- 
.igulatos bretagn-ei népdal. A zongora- 
kíséret Diczig Majornál a legm Itóbb 
kezekben van. A programot Pap K:i- 
roy dr. egyetemi rektor megnyitó 
és üdvözlő beszéde. Vikár Béla dr. 
akadémiai tag és Hankiss János dr 
egyetemi ta ár előadásai egészítik ki. 
amelyet vetitek kének illusztrálnak. 
Az olcsó: 2CKXXX tagoknak 10000, diá­
koknak 5000 koronás jegyek szombat 
etsti* Méliusznál kanh^lók.

Morganék bankot alapítanak 
Berlinben

Berlin, január 22. Morgan, a legha­
talmasabb amerikai bankcsoport leje a 
Vossische Zeitung híradása szerint ! 
Berlinben nagy bankházat alapit. Ez a i 
bankház lesz hivatva finanszírozni az 
összes Morgajp-hiitotoket. Az alapítást 
már márciusra tervezik. A bank alap­
tőkéjét egyelőre nyolcmillió arany- 
márkában állapítják meg. amelynek fe­
lét Amerika veszi át, másik felét a né­
niét érdekeltség jegyzi. A bankalapí­
tásban résztvevő német kereskedelmi 
és ipari vállalatok az olcsó hitelnyúj­
tás terén előnyben részesülnek, fiz 
volna a kezdet. De az a terv, hogy 
az alaptőkét mihamar 20—25 millió 
aranymárkára emel'k. Az uj bank a 
német jogszolgáltatások szerint léte­
sül, de amerikaiak is ülnek az igazga­
tóságban. Máris biztosította az össze­
köttetéseit több német bankkal és biz- 
tas’tó krmzernmi. A bank röviddel a 
m'gaiaküás után a hiteJközveiitésem 
kívül á lctétfizleiet.és: a biztosítási üz­
letágat is bevonja munkakörébe. Azon­
kívül import ésoexport kereskedelem­
mel fOgtátkozik. 'Az- alap:tás £!# a tul- 
ifrágii bankkamattal dolgozó ,német 
nágypénílntézétok ellen irányul

Á debreceni gazdák együttesen 
akarjak kibérelni a Hortobágy©!

A Hortobágy hasznosítású es u 
hortobágyi gazdálkodás bclterlescbbé 
fellesztése régi problémája a debre­
ceni városi gazdálkodásnak. Sok 
terv merült már fel és sok bukott el 
a debreczeni gazdák élénk ellenzésén, 
akik a saját szükségleteikhez és fő­
ként az állattenyésztés Igényeihez 
iparkodnak idomítani a táros horto­
bágyi gazdálkodását.

Most legújabban a debreczeni gaz­
dák maguk csinállak egy tervet en­
nek az állandóan nyílt problémának a 
megoldására:

maguk ki akarják bérelni az egész 
Hortobágyid, hosszú Időre.

hogy megfelelő beruházás''hat létesít­
senek s feliesszék a hortobágyi gaz­
dálkodást, lövcdelmczőbbé tegyék a 
városnak ezt az óriási birtokát. A 
beruházások a bérlet lelárta után o 
város tulajdonába mem.é.tek át.

A gazdák elölt azért tűnik fel igen 
kedvező megoldásnak az a közős 
bérlet, mert így megszűnnék az a 
légi panaszuk, hogy a várok csak 
élvezi a Hortobágy jövedelmeit, de 
azokból nem ad sommit a Hortobágy 
tej lesz résére. így ők maguk javíthat­
nának a Hortobágyon s módjukban 
állana b lterjesebbé tenni a most hi­

hetetlenül külterjes .a-zdálkodást 
\ városházán, amennyire most --- 

amikor még csak csirájában van a 
terv meglehetős örömmel fogadják 
a hortobágyi kérdés megoldását. Hi­
szen a Hortobágyink nagy bérlet for­
májában való kiadása azt jelenti, 
hogy a város a saját üzemben tartás 
nagy költségeit takarítaná meg.

A magunk részéről ebben a pilla­
natban nem vagyunk abban a hely­
zetben, hogy hozzászólhassunk r kér­
déshez. Végleges véleményt mondani 
erről a megoldásról csak akkor le­
het. amikor a gazdák pozitív ajánlat­
tal Jönnek a városhoz, preoizlrozva i 
nagy bérlet feltételeit. Akkor aztán 

össze lehet hasonlítani a mai és 
a bérlet kiadása esetén várható 

iövedelmeket
s u önteni lehetne, melyiktől várhat 
nagyobb hasznot Debreczen városa, 
amelynek a mai viszonyok között 
minden garasára vigyáznia kell. Ha a 
gazdák ajánlata előnyős lesz a város 
közönségére, tigy semmi ok sincs a 
terv elutasítására. Ha viszont nem 
lesz e.őnyős. akkor is meg kell ol­
dani a hortobágyi, kérdést. De uj, 
kedvező megoldást kell keresni.

az
Elégedettség és fájdalom 

ellenzők távolmaradása miatt

Francia nyakkendők
Frank Edénél

Budapest, január 22. A nemzvtgt ulcs 
■nai ülését U képviselő jelenlétében 
nyitotta meg Scitovszky Béla e.nók. 
bi ívtaitták a kö.tségvetés tárgyalásai, 
amelynek mai első szónoka. Drnich 
Orion (egy séges pár ti)

megelégedését telezte ki az ellen­
zék távolléie. íölött.

mert úgymond — amióta nincs .tt 
az ellenzék, komoly mederben folynak 
a tárgyalások, beszédének ,cinege az 
volt. hogv meg keit adóztatni a kurlva- 
iát okot

hang János (egvségespárti) viszor.it 
az elölte szólóval edetitoroeu

fájlalta, hogy az ellenzék .tár 
gyiiagos része" Is távul marad.

ataju a.-í iejteKv.ee, hygv az emberek 
nem azért nem fizetik be az adókat, 
mintha az adómorál hiányoznék, ha­
nem azért, mart nem képesek leget 
lenni kötelességüknek,

„A kormány megini passzív!"
börstet- blek (cmügespárti) egészé­

ben nem b,rázhatja a költségvetést, 
mert be keit vauaniu, hogy nem ért 
hozzá. Azzal akar foglalkozni, amihez 
ért. Nem lelel trug a valóságnak, hogv 
a birtokos osztály olyan kedvező anva- 
Xi V'SZI nvok között él. Rengeteg a 
kisgazdaváltó. de a nagybirtokos is 
sitlvos anyagi nehézségekkel küzd.

Meskó Zoltán: A kormány ma me­
gint passzív! Az ülés megnyitása cta 
a kormánynak egyetlenegy tagja sincs 
a teremben! Még Búd János pénzügy­
miniszter sincs ielen a tanácskozáson!

M-tskó Zoltán közbeszólása után 
azonnal bejött a terembe Rakovszkv 
Iván belügyminiszter és Maver lános 
íöidmlvclésügyi miniszter.

börsier fi ek nagyon' silánynak tart­
ja az állam; birtokok gazdálkodásának 
eredményét. Megbízható helvről haiijt- 
ta. hogy 50 millió korona karácsonyi 
ajándékot kapott a gödöllői állami be­
toltok kcrmdnvzóia!

Aláver János főldnpvelésügvi mi­
niszter: Ugyani kérem, van is az állam­
nak Pénze 50 milliós ajándékokra?!

börste- Elek: Siralmas és széeven­
det is az állami birtokok gazdálkodása. 
Az állami birtokok kezelésének alapos 
revízióját sürgeti.
'‘intér László(egységespárti) azzal 

ii-'zdi felszólalását, hogv fái neki. 
hogy az ellenzéki padsorok üresek. Ki­
oktatja az ellenzéket, hogy- a passzivi­
tás karos its/ r í nézve. A kölDíg- 
yé[c"<t elingadia.

Nagyatádi vele nem tarifa érett­
nek a népet a titkos választójogra.
7 uukovtcs János (egvségespárti. 

Nagyatád. vele) kijelenti, hogv pro- 
Uramia volt a titkos választólog, a ha­

za érdekében azonban ug\ tartja *í- 
n.ik. :a mcsi még nem valósitia meg 
ez til1 alános titkos választói logot, 
men a nép meg nem érett írre és iiu 
megszavaznák, akkor sok orvain1 ember 
svniini be a parlamentbe, akik. a for­
rni;! i.nibat. nagy szerepet látszottak. 
A mi ni-'ns (laasns megszüntetését ki 
vdnja.

Szabó Józsii vajamit közbeszól.
Tanltovics János: fi(jiisziein. hogv ez 

Kellemetlen.
Itt a Léderer-eset. ezek a maguk 

hittársái darabolták lel.
Nme-- liilc annak, aki hitét belekeveri 

a l .i inkába.
Szabó József: Hát a hit csak a tem­

plomba való?
7 tmkovics János: Igen.
Szabó József: Nem. az eleibe való.
i unuovics János: Nem a hit sz ne 

érdeke vezeti az embereket. Ismert 
egv marost, aki mikor segéd veit, 
nemzetközi agitátor volt, amikor ön­
álló lein a demokrata, körben válla,i 
tisztséget és a lelniük lett, a kommuniz­
mus matt szocializálta üzemét és ami­
kor elmúlt a kommunizmus, a legna­
gyobb ébredő lelt. ma meg a Katolikus 
Kor elnöke. Az ilyeneket a legviszko- 
sabb i gye ni érdekek vezetik, ezenkívül 
a kit megcsúfolásáról van szó. Azt ki- 
vánja, hogv a felekezeti izgatást a leg­
szigorúbban torolják meg.

Aki elő akarja készítem a titkot, 
választást

Szabó Sándor (egységespárti) 'a me­
zőgazdasági hitelélet fellendítését sür­
geti. Követeli az általános hadkötele­
zettséget a mai zsoldos hadsereg kere­
tében. Azokat, akik nem teljesítettek 
tény jeges katonai szolgálatot, hadmenv 
tességi adóval kell suitani és ezt az 
adót a rokkantak és árvák ellátására 
es a hadsereg ientartására fordítsák. 
Emelni kell a íalu kultúráját és akkor 
Ki lehet terjeszteni a. választójogot. Az 
országot tehát elő kell készíteni a tit­
kos választólog ideiére, néhány válasz­
tás után a magyar nép meg fogja ta­
lálni a helyes utat és akkor nyugod­
tam Diet titkos választásokat tartani.
A kőrtségvetést elfogadja.

Az elnök ezután a vitát megszakítja
kegyeletei szavakkal emlékestik meg

Eszterházy Miklós Móric gró! 
elhunytéról

Indítványára a nemzetgyűlés kimondja, 
hogy Eszterházy M klós Móric gróf 
elhunyta és emléke felett érzett részvé, 
tét jegyzőkönyvben örökíti meg 6s er­
ről az elhunyt családiát részvéttáv- 
iratban értesíti

I Hajdú Imre ~j
Régou keltett gyászhir Debrecenben 

olyan általános részvétet és olya,, 
megdöbbenést, mint az, amely ma eü- 
mán járt szájról-szájra. jelenne, hosJ 
Hajdú Imre, a Debreceni Kereskedőim 
Csarnok ügyvezető elnöke, elköltözött 
nz élők sorából. Fájdalmas érzéssel 
fordul a debreceni társadalomnak égj 
számban és súlyban egyaránt tekinté- 
lyes rétege a halottas ház felé, ahol 
egy minden izében derék, becsületes 
mindenki szerebetére méltó, finom gon' 
dolkodásu, nemes törekvésektől átha­
tott férfin fekszik ravatalán, olyan 
feráu, akitől még sokat reméltek em­
bertársai és aki még nagy Ígéret volt 
a közélet számára, hiszen fiatalon, 4» 
éves korában ragadta ki Hajdú Imrét 
a halál barátainak és tisztelőinek kö­
réből.

A szabolcsmegyei Nyirbalkánbaji 
született Hajdú Imre IR75-ben, régi. 
tekintélyes gazdálkodó csatádból A 
szülői házban gondos nevelést kaput; 
középiskolai tanulmányainak befejezi 
se után elvégezte a budapesti keres­
kedelmi akadémiát, majd hazament 
gazdálkodni, hosszú ideig bérlője volt 
Tisza Lajos gróf birtokának és élénk 
reszt vett Szabnlcsmegyc közéi etében, 
mint a vármegye törvényhatóság; bi 
zottságának tagja. 1902-ben költözött 
Debrecenbe és 1906-ban megnősült, fe­
leségű! vette Szántó Győző gyártulaj­
donos leányát. Szántó Jolánt ním 1 
szerűen boldog házasságából egy fia 
született. Debrecenben széleskörű k íz- 
gazdasági tevékenységet fejtett ki. 
igazgatósági tagja volt az Alta'áms 
Foiga'imi Banknak, a Debreceni Rádió­
gyárnak, a Sfeem-íéie keíegyáriiak, 
megalapította a ma is virágzó Nyírha'.- 
kányi Takarékpénztárat, amelynek 
máig igazgatósági tagja voll.

Közéleti tevékenységének igazi tere 
azonban a Debreceni Kereskedelmi 
Csarnok volt és a debreceni kereskedő 
társadalom ezen intézményének felvi­
rágoztatása körül valóban hervadha­
tatlan érdemeket szerzett. A Csarnok­
nak alapításától fogva tagja volt s az 
a szokatlanul meleg érdeklődés, ame­
lyet a kereskedelem ügyel iránt tárni - 
s.toít, teljes méltánylásra talált a ta­
gok részéről. Csakhamar beválasznt- 
fák a Csarnok választmányába. 1920- 
ben alelnökké, majd 1923-ban ügyve­
zető elnökké választották. Miután 
részt kapott az egyesület vezetésé­
ben. díszes tisztségét arra használta 
re), hogy' a klubéletet élénkítse, e mo1- 
le’.t olyan tényezővé fejlessze a Csar­
nokot, amelylyel a gazdasági életben 
száinoki kell. Törekvése mindkét 
irányban sikeres volt. A Kveskedu- 
mi Csarnok tagjainak száma rövid 
idő alatt megsokszorozódott, úgy. 
hogy a klub helyisége csakhamai 
bővítésre szorul 1. A tagok nemcsak 
megjeitin szórakozást találtak a klub- 
helyiségben, hanem Hajdú Imre arról 
is gondoskodott, hogy kellő tájékoz­
tatást nyerjenek mindazokban i? 
ügyekben, amelyek a praktikus ■-'•ei­
ben felmerültek. Az ilyen kór.lések 
pedig éppen abban az időben, amióta 
Hajdú Imre a Csarnok ni elnöke leit. 
seregestöl torlódtak egymást a, bűzte 
a gazdasági életnek legkülönfélébb 
megnlyi'vánulásai nyertek folyton 
újabb s újabb szabályozást és a ke­
reskedők nagyon is rászorultak a 
vezetésre és irányításra abban * 
komplikált helyzetben, amelyet az ui 
törvények, végrehajtási utasítások, a 
rendeietek teremtertek. Hajdú b;ir? 
abban látta a Kereskedelmi Csarnok 
rulajdonképeni hivatását, hogy a h* 
goknak segítséget és támogatás 
nvultson a kérdések alapos ás



1925 január 23. DCHKKCZKNl FtiCidt l LEN U.FSAO

Uerti megvilágításival A Csarnok* 
ban tehát kezdetét vette az előadások- 
ruk egész sorozata, Hajdú Imre ké­
résére a kereskedő- és jogász-társa­
dalom legkiválóbb budapesti és heiyi 
reprezentánsai vállalkoztak arra, hogy 
a fó'merillt problémákat a helyi érde­
keltség előtt minden- részletre kitér­
ted"; módon fejte g-ssék és részükre» 

szükséges Útmutatást megadják. 
Nagy hálára kötelezte a kereskedő tár­
sadalmat Hajdú Imre azáltal is. hogy 
állandóan figyelemmel kísérte a ke­
reskedőket érdeklő jelenségeket és 
minden sérelem orvoslása végett so­
rompóba állította egyesületét.

Sokoldalú műveltsége, finom Ízlése 
magyarázza, hogy a Kereskedelmi 
Csarnok termeit minden ku'turális tö­
rekvés számára megnyitotta. Mint 
lelkes művészbarát készséggel ti- 
mogatta a hozzá forduló festőket és 
iparművészeket, a Csarnok olv i-mMér­
mét gyakran átengedte a képtár,at 
iparművészeti kiállítások számára és 
az igazi tehetségek támogatására 
maga is propagandát folytatott. A leg.

•mesebb szórakozások egyikének, 
a sakkozásnak lelkes pártfo­
gója volt: évenkint megrendezte a 
Csarnok nigy saRkverse.ife é’, amely 
mindenkor országos érdeklődést kel­
tett. De talán legjobban a jótékony - 
terén nyilvánult meg legdicséretesebb 
formájában egyéniségének kiválósá­

ga; ő maga is bőkezűen adó t annak 
akinél szükségét latort és a Csarnok 
pénztárát is készséggel megnyitotta n 
szenvedések enyhítésére.

Mindenki azt hitte, hogy Hajdú 
Imre hosszat ideig fogfa betölteni azt 
a pozíciót, amelyre nálánál hivató; - 
tabb embert keveset lehetett találni. 
Azonban az, életerős férfiul pár év óta 
sutyos betegség gyötörte. Kínzó ve­
sebajára hiába keresett fürdőhelyeken 
gyógyulást és betegsége három hó­
nappal czeJőtt ágyba döníötte. A leg- 
ögjyeimesebb orvosi kezelés és a 
leggondosabb ápolás sem tudta meg­
menteni, állapota napról-napra rosz- 
szabbodott és orvosai már hetekkel 
ezelőtt lemondtak életéről. Öt nappal 
ezelőtt beállott az agónia é>. Hajdú 
Imre ma délután két órakor meg­
szűnt élni.

Halálát feleségén születőit Szántó 
Jolánon és fián, Andrison kisül testvé­
rei, Hajdú Frigyes dr. temesvári ügy­
véd, volt országgyűlési képviselő és 
Bek énV Arthur hegyaljai szőlőbirto­
kos neje, születeti Hajdú Jenny, apósa 
és anyósa, Szántó Győző gyáros és 
felesége és kiterjedt rokonság gyá­
szolja, Temetése holnap, pénteken 
délután 2 órakor lesz a Ferenc József­
ül 16. számú házból. A Kereskedelmi 
Csarnok és azok az intézmények, 
amelyeknek vezetőségében Hajdú *m- 
rc helyet foglalt, nagy előkészületekéi 
tettek, hoyy a végső tisztességadás on 
minél impozánsaké módon jusson ki­
fejezésre a lársadalom részvéte.

, . A Vili ik bécsi vásár A keres- 
Z®«"« és Iparkamara közli az cr­
ock ődokkel, hogy az ezikíei tavaszi 
pécsi vásár március 8—14-ike közö"; 
fesz. Mint speciális ieiletíi kiáltás, a 
nemzetköz? kö.twvásár továbbá nagy 
élefmbzer és élvezeti cikkek kiáll; 

ea hatalmas au tóki állítás érdié- 
«mimet, A technika weufabb 

csodáit szintén föl foKia ölelni a kj- 
rl >' r*^f különösen a rádiolögia te- 

.tér sokat A vásárlátotatóknriK
i-m toz szükségük vízumra eleven 
d0 hogyha a kamaránál a v1-
ntmbélveget mezváltMk é> ifleve- 
nri'be. beragasztok. Ennek a vizűm- 
bérvegnek e-r- ára 15.500 korona.
. Az Idő. a metoo-ológia! Intézet 

Hazánkban hőmérséklet t 
,, részeken nappal !s a taevoom 
ilatt maradt, éhe. pedig 1! fok C-r. 
ü-vedr. Prognózis: Létvegos váltó- 

te? nem várható.

Két milliard hiányt Ismert be a vizsgálóbíró 
előtt a komádii bankigazgató

FRANK EDÉNÉL

Abban a nagy feltűnést kelteit , k- 
kaszuísi bűnügyben, amely Károlyi 
József, a Komádii Földhitel és Taka­
rékpénztár R.-T. ót. a Sárréti Árurak- 
hír és Hengermalom R.-T. aSg har­
minc éves vezérigazgatója ellen indult 
meg annak gyanúja miatt, hogy a ve­
zetése alatt volt intézeteket negyedül 
millidrddal megkárosította, dr. Takó 
Ferenc vizsgálóbirósegéd tegnap cs 
ma egész nap folytatta a Budapesten 
letartóztatott és Debrecenbe szállított 
Károlyi József kihallgatását.

Károlyi József eleinte tagadta, hogy 
a pénzintézetek pénzével a saját cél­
jaira nugyarányii gabona kontre-min- 
spekiiláclót iizötl s hogy a Sárréti 
Hengermalom 55 vagon búzáját a sa­
játjaként adta el budapesti terményke­
reskedőknek, elsősorban a Strasser és 
König-cégiiek. Kiderült, hogy Károlyi­
nak alapos kereskedelmi képzettsége 
nincs; a háború után mint hadnagy lé­
zeréit. heiratkozott orvostanhallgató­

nak és ma is az. (labonaiizleliel so­
hasem foglalkozót/, egészeit 1921 la- 
nndrjdlg, amikor a komádii takarék- 
pénztár igazgatója lelt. Ekkor elhatá­
roz ta, hogy kontra mi nspekiilácwba 
kezd gabonával s több alkalom na! 
szerencsésen bonyolított te ügyleteket. 
A sikereken felbátorodva mind na­
gyobb arányban kezdett spekulálni, a 
búzaárak azonban napról-napra emel­
kedtek s kötelezettségeinek nem tu­
dóit eleget tenni. Hangoztatta. Iv-gy

csak a pénzintézetek számláidra 
folytatott Játékot s amikor meg­
szorult az egyik intézetnél, mindig 
a másik Intézet pénzéből fedezte 

a hiányt.
:i a fedezés azonban csak látszólagos 
von, mert a meglevő pénzkészlet ide- 
oda vándorolt a két bank közt.

Arra a vádra. Iiogv az ö manipulá­
ciói következtében lett fizetésképtc'en 
:i komádii takarékpénztár és jutott sú­
lyos helyzetbe a Sárréti Hengerma­
lom, amelynek 55 vagon búzáját a sa­
játjaként adta cl s hogy bűnössége 
mellett látszik bizonyítani az is, hegy 
megszökött, Károlyi tiltakozott a szö­
kés gyanítja ellen. Kijelentette, hogy ő 
Budapestre történt utazása előtt kö­
zölte ügyvédjével, hogy ügyei rende­
zése végett a fővárosba megy. Ott 
tárgyalt is a terménykereskedőkkel és 
egyezkedni próbált, a két -Mézet 
kára szerinte két milliárd körül van, 
ami egyenlő részletekben osztódik meg 

a terménykereskedők azonban csali 
azonnali fizetés mellett lettek volna 
hajlandók felvenni a tárgyalásokat, ■■ 
Mikor az egyezkedési kísérlet így 
meghiúsult, értesült róla. hogy a - ár- 
réti intézet igazgatósága ülést tart 
Budapesten. Károlyi, aki állítása sze­
rint ekkor még nem tudott az • -lene 
tét: följelentésről, 

elment az Igazgatósági ülésre és
részt akart azon venni 

Az igazgatóság tagjai a legnagyobb 
meglepetéssel látták Károlyit a ta­
nácskozó terembe lépni; természet - 
sott nem engedték resztvenni az die­
sen, hanem értesítették a budapesti 
rendőrségei. A rendőrség a debreceni 
ügyészségtől érdeklődött a- ktpott 
felvilágosítás után letartóztatta Ká­
rolyit.

A vezérigazgató hangsúlyozta, hogy 
egyik részvénytársaság igazgatósága 
sem tudott arról, hogy á a bank pén­
zével kontre-minsptkuldcwt folytat s 
neki nem volt szándékában megkárosí­
tani az intézeteket. Ma délutáni kihaV- 
«atása alkalmával azonban /avarba 
lőtt és

beismerte. bo«v az Intézetek pé». 
rét a sálit spekulációira hasrnáHn

tok aatku* BfoeswwK

Először csak a sárréti rész veni.i - 
ki -ág tőkéjével próbálta fedezni kin,- 
tezettségei-t, mikor azonban azok mind 
súlyosabbá váltak, a komádii ik 
pénzével is kénytelen volt nyomasztó 
tartozásait íMegyaaUteni. Ettől kezdve 
a meglevő összeget n szükséghez lé­
pest ide-oda tolla u kél bank közt. Ká­
rolyi kijelentette, hogy hajlandó a kö­
veteléseket kielégíteni; a komádii ta­
karékpénztárral az egyezkedési tár­
gyalások már folyamatban vannak .. 
remeit, hogy ki tud egyezni.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után 
elrendelte Káro'vl József előzetes 

letartóztatásba helyezését.
totábbá ingéi és ingatlan vagyonára 
bűnügyi zárlatot, valamint i ;s/.cs

könyvelnek és levelezésének lefoglalá- 
sát. mert az a gyanú is felmerüli, 
hogy Károlyi veszteségei nem olyen 
nagyok s esetleg eltitkolt tökéle van. 
Ezt az irataiból próbálják megállapíta­
ni. A vizsgálóbíró zár alti vette azt a 
■INI) millió koronái is, amelyet Károlyi 
Józsi f ír Vegyiterntékekcí Értékesítő 
R.-T. pénztárába utalt át testvére, K<i 
rolyi Lajos nevére, aki énnek az inté­
zetnek igazgatója. Károlyi József az 
előzetes letartóztatást elrendelő vizs­
gálóbírói végzés ellen védője, dr. Hóáy 
l’áln ügyvéd utján iclfolyamoddst je­
lenteit bt.

\ vizsgálat folyamán olyan adatok 
s fölmerültek, amelyekből azt lehetne 
következtetni, hogy Károlyi Józsci 
özeiméiről esetleg családja egyes tag­
jainak is tudomásuk volt. A család 
képviseletével dr. Aczéi Jenő ügyvédet 
lrzta meg.

Luther kormánya bizalmi szavazatot kapott
Berlin, január 22. A birodalmi gyű­

lés ma folytatta a k'ormápynyilatkozat 
vitáját.

Mittler szociáldemokrata kifejtette, 
i U'■slurp grófnak tegnapi be­
széde nyílt hadüzenet volt u szociálde­
mokraták dien. Mindamellett pártja 
-leget tett a kancellár felhívásának és 
e kérdés:!; egész sorának megoldásá­
ban gyakorlatilag is közreműködik. I 
népszövetségbe való belépést a legrö­
videbb időn belül el kell intézni.

Kardorff német néppárti képvisel- 
köszönetét fejezi ki a kancellárnak 
! -szerelés kérdésében elhangzott fejti 
getese felett.

A következő felszólaló, Hello kom­
munista, amnesztiát követel a poll tik n 
foglyok számára.

■ 1 bizalmi indítvány nil elrendelt sza­
vazásban 246 képviselő a javaslat met 
kit. 160 képviselő pedig ellene szavú 
zott, mig .!9 képviselő tartózkodott a 
szavazástól.

Újabb fizetésképtelenségek a debreceni piacon
\ debreceni piacon uiabban két 

fizetésképtelenségi eset fordult elő. a 
melyekbe ;< rendőrség is beleavatko­
zott. \/. egyik fizctésképteleiíséget je­
lenteit kereskedő Aszódi Márton, a 
Központi Riihaáruhár tula.icin. ■a. a 
nácik pedig a Gyémánt Géza és Társa 
fűszer- és gyarmatáru nagytere Av- 
dds.

Aszódi .Márt(ni ellen dr. Gál Jenő. 
a hitelezők ve Jőegyesiil ítéltek log tanti- 

a tett feljelentést budapesti nagy- 
kereskedők. Aszúdy hitelezői nevében. 
A feljelentés szerint Aszódi Márton 
decemberben amikor igen súlyos 
anyagi helyzetben volt. felment Bu­
dapestre és hitelezőitől nyolcheti mo­
ratóriumot kért. amit meg is kapott.

e még nem telt le a moratóriumDe
nyolc hete. amikor már fizetésképtelen­
ségeI Mentett be Aszódi. A betel .in­
tésre lejött Debrecenbe a hitelezők vé- 
döegvvsületé' ok szakértők, felülvizs­
gálta Aszódi Márton, raktárit, amely­
ről Aszódi hitelezőinek azt i elüt taté. 
hogv mást élmilliá ráot er. c.: ugv ta­
lálta. hogy a raktár értékv az > gy- 
miílldráot sem haladat meg.

Aszódi Mártont ma kihallgatta a 
rendőrség. Azzal védekezett, hogy a 
rossz gazdasági viszonyok akadályoz­

tak mez a kötelezettségek pontos tel 
h ütésében. Hitelezőitől azért kérte * 1 
moratóriumot, mert sokat remélt < 
latinán debreceni nagyvásártól. Ar- 
hitte, hogv ezen össze tud szedni pár- 
száz milliót a legsürgősebb fizetéseim. 
azonban mint köztudomású — a 
nagyvdsár tutit sikcrttJt. árttla raktára 
hint maradt, úgy hogv kénytelen voh 
fizeti ^képtelenséget jelenteni. Hogy' fő 
szándékait bizonyítsa, kérte a kény 
szerez vezségi clidrds megindítását 
ötven százalékos kiég vi zest alantot’ 
tói hitelezőinek.

Aszódi Mártont kihallgatása után el 
bocsátották a rendőrségről, miután 
megállapították, hogv fedezetlen pasz 
szívóinak összege 600 millió korona.

Bűnügyi eljárás indult meg a Gvé 
mául Géza és Társa fűszer- és gyar­
matáru nagykereskedő cég ellen Itá 
rom budapesti nagykereskedő félidőn 
lésére. Ez a cég december óta fizetés 
kértvluiségi eljárás alatt áll s a felje­
lentés szerint ennek ellenére a fizetés- 
kéntc'-enség bei elöntése óta három bit 
dapestt nagykereskedőnél megrendeld 
-eket eszközölt. Fizetni a határidőn 
nem tudtak Oyémáiiték. mire az érdé 
költ cégek megtették ellenük a feile 
teiltest.

Kiss István kihallgatása az ebes! 
kettős rablógyilkosáról

Az ebesi kettős rablógyilkosság e;- 
kö vetésével gyanúsított Kiss István 
napszámos kihallgatását ma délután 
kezdte meg Takó Ferenc dr. vizsgáló­
birósegéd. Kiss, akit látszólag nagyon 
megtört a fogság, a kérdésekre hatá­
rozott hangon jelentette- ki:

Én bűnös nem vagyok és csak a 
rokonságom cgyrészónek bosszúja 
okozta, hogy a csendőrök űzőbe vet­
tek.

Részletesen elbeszélte azután, h-gy 
zr öreg Pusztay-házaspárral. akik ro­
konai. még a román megszállás ideje 
alatt összeveszett, mert Pusztay felje­
lentett: őt rendőrségen egy t art 
miatt, amelyet Pusztaynak a finnek* 
kénben leve istállójába kötőit bt. 
Ezért a feljelentésért nagyon meghara- 
judoit akkor, de később kibékültek -■ 
rhbrzor beszélgettek egymással. 

Azon 3:: éjszakán amikor az a;:; há- 
- márt meggyilkolták, i Dcbrec- v.bcn 
tartózkodott, de Iv-gy kikkel bőszéit

es hoi töltötte- az éjszakát, már uen- 
tudja megmondani. Arra a kérdésre 
hogy a gyilkosságot követő napakor, 
mer ne,ni mutatkozott és miért igyeke­
zeti elbújni az emberek elől, azt felel­
te. hogy egyáltalán nem bujt- el, sőt 
maid mindennap eljárt a napszámos- 
piacra, hogy munkát kapjon, mert az 
István-gőzmalomból, ahol mint r,,v 
számos dolgozott, dbocsájtották.

Nem is tudtam a Pusziayék meg­
gyilkolásáról még a nagyvásár ideién 

am - mondta és egész nap a vá- 
•■urban jártam, mert egy cserép-pipát 
akartam magamnak venni, de nagyon 
drágáJtam és nem vettem. Hogy en 
gom gyanúsítanak a rablógyilikosság 
gal. arról még fogalmain sem volt. 
csak akkor tudtam meg. amikor > 
r.agy vásárt követő napon a piac or 
< :.-.v - ismerősöm nevetve mondta:

— Na Pista rossz fit tetté! a tűzte, 
hisz»’! a csendőrök kerestek a nagyon 
sárban’

Megkérdi'item, ho:,;, miért mondja 
f i mire J/e felelte, hogy az újságban 

1 '•t i, hogy ,a ellesi rablógyUkv't
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eg> Kiss nevű napszámost, a vásárban 
is kerestek. Én jót nevettem a tréfán, 
de azért kíváncsiságból megvettem a 
lapokat és elolvastam.

Takó Perem, űr, délután 5 órakor 
lélbeszakitotta Kiss István kihallgatá­
sát és holnap délelőtt 9 órakor foly- 
u tja. Holnapra valószínűleg megér­
keznél Budapestről a gyilkos, által 
hátrahagyott áruló ujjlenyomatokról 
készített fényképfelvételek, amelyek 
révén aztán eldöntik Kiss István bű­
nösségének kérdését.

Az újságírók farsangi 
görbe éjszakája

A debreceni újságírók által február 
1-én az Arany Bika dísztermében 
rendezendő kabaré előadás és farsan­
gi görbe éjszaka iráni óriási az ér­
deklődés. A legyeket a Méliusz. He­
gedűs és Sándor és Kesztheh és 
Kronovltz könyvkereskedések áru­
sítják. A/ első nap már a jegyek szá­
mottevő része elkelt, ezért alántutos. 
ha mindenki idejekorán gondoskodik 
legyekről és még ezen a héten men 
viKtlu azokat.

A páholyiegveket kizárólag a Mé­
liusz könyvkereskedésben lehet meg­
váltani. Akik páholyokat előjegyez­
tek. még c héten váltsak ki. mert a 
még mindig tömeges jelentkezések 
Inlytdn a ki nem váltott páholyok a 
lövő héten másoknak jognak eladatni.

Félreértések elkerülése végett közli 
a rendezőség, hogy a kibocsátott ülő­
vagy állóhelyek ieg vei a naevsziyii 
mulatság minden fázisára érvényesek■ 
Így semmiféle külön vagy tánciesvet 
nem kell váltani.

Kezdődik a mulatság az Uiváry- 
féle fővárosi kabaré társulat nagysze­
rű eredeti műsorával, utána lel meze­
sek és álarcosok felvonulása, prima­
donna-árverés. általános táncvigalom. 
szépségverseny, táncverseny, koníetti- 
és szerpentincsata, bécsi léggöm'dd- 
ték reggel 6 óráig.

Szívesen látja a rendezőség i mu­
latság .karneváli jellegére tekintet««!, 
ha a hölgyek és utak, akik csak te­
hetik. jelmezben! vagy álarcban Íz­
telennek meg. Gondoskodás történik 
arról, hogy külön öltözők álljanak a 
közönség rendelkezésére, ahol esetleg 
.t jelmezeket vagy álarcokat a műso­
ros előadás után letölthetik, .leimezek 
viselése azonban nem kötelező. Általa 
ban a meg jelenés leimezben vagy es­
télyi ruhában történik A legötletesebb 
jelmezeseik és álarcosok között érté­
kes dijakat oszt ki a rendezőség, 
hangsúlyozza azonban., hogy szem­
éremsértő. vag\ Ízléstelen jelmezek­
ben nem lehet a bálterembe belépni.

A mulatságra meghívókat is bocsá­
tottak ki. azonban az idő rövidsége 
miatt nem lehet m,Indien,kinek meghívó« 
küldeni, ezért Debrecen társadalmát 
ezúton is meghívja a rendezőség. Je 
gyek váltásához meghívó felmutatása 
nem szükséges,

A zenét Rácz Laci 12 tagú táncze- 
nekara szolgáltatja.

StiÄMrfs«,

Szombaton lesz Ledererék lakásán a házkutatás

— Izr. istentiszteletek a Deák Pe- 
reuez-utoai templomban: Pénteken 
este egynegyed 5. szombaton reggel 
egynegfved 8. délelőtt muszaMmu 
bitszónoklattal 10 órakor, délután egy 
negyed 4, este 5 órakor Hétköznapo­
kon reggel háromnegyed 7. este fél 5 
órakor. A Kápn nási-utcai templom­
ban szombaton reggel báromnegwd 
8 órakor. Az elnökség

A debreczenl Tisza István Tudó 
mátivos Társaság II. (orvos termé­
szettudományit szakosztályának a- 
nuár 27-tn. délután íéi ti ór. kor a 
református kollégium nagytermében 
tartja X rendes ülését. Tárgyso­
rozat- 1 Dr Bodnár lános és Brr- 
natter Klára: A forffialdehvd assiml- 
lat-ios hvpo hc$T kísérleti hizoflvitékai 
7. Dr. Orsós Ferenc: A/ ember nyi­
rokcsomók kötőszövete 'áráról. 3. 
Dr. Verzár Frigyes: Az idegiiy-erűlet 
e i ekt r ODh ys i öl ogi a 1 analysis'.

— Zsobmetsrés a piacon. Haran­
gozó Sándorrá Munkás-utca: lakos 
felícletést tett a rendőrségen, nogv 
ma dé.előtt a RákóA'-ntea; n rne 
kilopták zsebéből a eéeztárcá’át tél- 
millió korona -készpénzzel ét, arcképes 
vasúti Igazolványával. A nyomot!» 
fcwvlk

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az ul nyomozati adatok felhaszná­

lásával újabb helyszíni szemle vált 
szükségessé l.edcrer főbadnagvék 
Tölgyfa-utcai lakásában. ED a hely­
szín. szemlét eredetileg csütörtök dél­
előttre tervezték. Babits Jenő vizs­
gálóbíró azonban estik ma. csütörtökön 
délelőtt kapta meg a gyilkosság ul 
aktáit, tehát nem volt ideje a helyszíni 
szemle megtartása előtt az akták át­
tanulmányozására. Bubit.s dr, áttelefo­
nált a katona; ügyészséghez, hogy 
miután az aktákat már megkapta, át­
tanulmányozásuk után azonnal dönteni 
og a helyszíni szemle megtartásának 
(lőuont iáról.

Értesülésünk szórhat a helyszíni 
/ciitl.’ szombatim délelőtt lesz.

A csendőrtartalékból csak egy 
tisztet aktiváltak: Lederer Gusztávot

Azok közül a problémák közül, ame­
lyeket a Lcdercr-iigv vetett fel. a leg­
érdekesebbek egyike az. hogyan került 
Lederer Gusztáv főhadnagy a csend- 
örtisztlkar kötelékébe? A bor'-ideírni 
miniszter Meskó Zoltánnak szerdán 
•idolt válaszában nem tért ki a kin-vv- 
ós részleteire- és a később: vizsgál őrá 

hivatkozott, amikor közbeszólások tor­
nájában« nyilatkozattételre sürgették.

A honvédelmi minisztériumban. év le­
ülésünk szerint, sűrűn kommentálják 

Lederer csendőrtiszti kinevezését. Azt 
beszélik. hogy egyáltalában nem tör­
téni tömeges kinevezés, amikor Lede­
rer Gusztávot aktiválták, h"-- -von 
sokan kérték akkor felvételüket a 
csendőrség kötelékébe Különösen a 
csendőrtartalékzászlóalitói '",u sok ná- 
Ivázó. de állítólag csak egyetlenegy 
kérvényt intéztek cl kedvezően, mee 
pedig l.edcrer Gusztáv kérvényéi. Ér­
dekes azonban, hogy a honvédelmi mi­
nisztériumban eddig még senki sen 
tudja, hogy ki nrotezsálta olyan hatha­
tósan Ledérért?

— Chorln Ferenc temetése Buda- j 
pesti tudósítónk jelenti: Ma délután j 
ment végbe Chorin Ferenc temetése I 
óriási részvét mellett Délután léi 3 
órakor nagyszámú előkelő gyászoló 
közönség gyük össze a Salgótarjánt 
kőszénbáitya rt. székházéban, ahon­
nan Chorin Ferencet utolsó útjára kí­
sérték. A temetésen megjelentek József 
Ferenc kir. herceg. Walkó Lajos ke­
reskedelemügyi miniszter, a kormány 
képviseletében. Scitovszkv Béla. a 
nemzetgyűlés elnöke, Popovics Bán- 
dor. Ripka Ferenc kormánybiztos. Si- 
pőcz Jenő polgármester. Berzeviczv 
Albert. Wlassits Gyula báró. Weisz 
Fiilfp. Teleszkv János és még 
számosa'1-. A gvászsz-er tartást
Kovács Kálmán aoá'p:ébáno< végezte,
A GyOSz nevébí n Fenvő Miksa dr. 
ügyvezető igazgató búcsúztatta el > 
halottá'. A közazgdaság; eitvelcm ne­
vében dr Buday l.ász ó egyetemi ta 
nár beszélt Chorin Ferencnek a köz- 
gazdasági ‘.adomám Serén szerzet! 
nagy érdemeiről. A Salgótarján! Kő- 
szénbánya i'gazga óságának Ivá/zát 
Pió Pál nemzetgyűlési képviselő tol- 
mácío'ía. Budapest gyári üzemei n te­
metés ideje alatt félóráig sziineteUct- 

1 lék a munkát
I — Visszavonták az aiivakönyvc- 
i zetcési rendeletéi A beiűgvmin“zv..-r 
j nemrégiben rendeletét adóst ki - 

összes törvényhatóságokhoz, time Ív­
ben az anyakönyvi teendők ellátására 
ni intézkedéseket tér. A beliig-,'minis/ 
ter a rendeletéi vissza -mia s arról 
ma értesítene fővárosi valamint 
a vidék1 összes törvcnyh;vóságokv.

A Debreceni Népház Egyesület
v hó 2ft-án délután 4 órára hirdetett 
közgyűlését Halva ’-ti. I. szám. 1. kapu 
111. emelet 19. szám alatti heíviség -
ben tairtja.

A Kodelka-örökösök nőre 
a Lederer-pár ellen

Ledererék áldozatát. Kodéi ka Fe­
renc hentesmestert, pár hóappal ez­
előtt beperelte a budapesti tárásbiró- 
ságon Ruzicska Józsei hentesmester 
A perre az adott okolt, hogy Ruzicska 
és Kodellka csereüzetet kötött 
amennyiben Ruzicska nagyériékü 
briliánsgyiiriiu adott át Kode'kának 
egjy kocsiért. Ruzicska ti bri'l ánsgyü- 
riit átadta, Kodelka azonban a k >csH 
nem szállította.

Kodelka testvérei, Schuch Nan l e ­
né, Schneit István és Kodelka La­
jos kérelemmel fordultak ti Leierer- 
ügy referens vic gúlóbirójához, nie y 
ban előadták, hogy a gyilkosságot kö­
vető nyomozás során kiderlitt. •mSzv- 
rint a perben szereplő briiliún, gyűrű 
ugyanaz, amiből a spiittereket kiszed- 
ték. az aranyat pedig a Dunába dob- j 
iák. Minthogy látják, bogii a Ruzics- 
kával folytatott perben, mint Kodelka- 
örökösök pervesztesek leimének, ki­
egyeztek Ruzicskával, akinek kifize - 
lek tizenkétmillió koronát. Kérik a 
bíróságot, hogy Ítélje meg számukra 
Ledererék vagyonából a kifizetett ti­
zenkétmillió koronát. Az ügyészség 
intézkedett, hogy a Ledererék udd:g 
lefoglalt pénzéből néhány millió; erre 
az ügyre kiutaljanak. A Lederer-övő- 
kösök a járásbíróságtól azt kérték, 
hoyg Ledercréket kötelezze annak a 
tizenkétmillió koronának visszafizeté­
sére, amit ők kosztkamatra vettek
fel.

A zsidó reálgimnázium hálja. A
zsidóreálgimnázium rendezőbi-zottsága 
lázas buzgalommal dolgozik azon, 
hogy február 4-én az Arany Bika dísz­
termében megtartandó bál a farsang 
egyik legfényesebb mulatsága legyen.
A háború előtti hires hálok minden fé­
nyét jókedvét igyekszik v:s</átvará­
zsolni a rendezőség erre az éjszakára 
is, városszerte nagv az érdeklődés a 
(táncestéig iránt. Jegyek h,,ciántól 
kezdve, a Hegedűs és Sándor r.-t üz­
letében kaphatók

— Cigarettázik ön? Sodorjon 
Jüuina papírt!

— 1,tisztié mflatotah's Deák f*e- 
renc-utca 10. rnfl bútorokban, üzleti 
berendezésben legolcsóbb

— Vfligiexlknn. nélkülözhetetlen 
kézikönyv mindenkinek. Légül abb 
adatok szerint feldolgozva. Hatalmas 
nagy köteL rendkívül alkalmas kará­
csonyi alándíktárgv. Ára 150.000 K. 
Aczél Henrik Moder» Antikvárium!-

SZÍNHÁZ

Kovács Teres, felépülve betegségé 
btil. vasárnap délután már felién a 
„Qül Baba“ gyönyörű operett Gábor 
szerepében

VVozgusziiiUázak:
APOLLÓ Panoptikum. Conrad 

Veldt, Emil Jarmincs. Werner Krauts 
művészi játékával. A modern fim- 
gtvártás legnagyobb alkotása ían.asz. 
ri^us és- titokzatos események leiát- 
szódúsa.

VÍGSZÍNHÁZ Polln karmaiban,
tengeri dráma, pazar felvételek Tahit' 
sziget exotikus pompáin buia vidéké­
ről. Mesés tengeralatti felvételek 
Budapesti Corvin-szinház legjobb .ti- 
r akcióia.

URÁNIA. Szanibatló1: Bagdadi baja 
dér, az Ezeregv éjszaka legszebb me­
séié.

METEORBAN szombaton. A notre- 
darnel toronyör világsláger! Előadá­
sok 3. 5. 7 és 9 órakor.

X MEISTER mozsárszappan 
és háziszappan

odks Jobb a legjobbná!!

■ sfwrí1
PÉNTEK: Marien grófnő. Bérletszli- 

! net.
i SZOMBAT: Mar Ica grófnő. Bórlet- 
, szünet.
I VASÁRNAP: Délután Gitl Baba. Este 

Marien grófnő. Bérlet-szünet.

A színházt Iroda hírei:
Előre váltsa meg legyét n .Marie, 

grófnő" világsláger Operette elfiadá- 
, saira.
I Viola Margit, a színház Illusztris
j primadonnám, úgy művészi ;ekintet- 
I ben. mint bájos egyéniségével elbűvöl 
I mindenkit. ízléses, pazar toiHettiei 
1 8 különféle Berkovits-kreációt mutat 
I be —• mindeglvikc egv-egy remeke a 

szabómüvésieinek.

A keleti kerület válogató 
birkózó versenye

Vasárnap, e hó 25-én délután 3 órai 
kezdettel a DTE Pctorfia-utca 7b 
szám alatti tornacsarnokában rendez 
meg a birkózó szövetség keleti kerü­
lete a szezon legkimagaslóbb versc- 
nvét hat súlycsoportban.

A versenyen a következők vesznek
résztf

Légsuly: Szuháes. Stima. (Kovács) 
NyTVE. Rothmanru Végéra NyKISE: 
GA'őry. Nagy (Lengyel) DMTF- Wem. 
herger. Vámosi DTE

Pehelysúly: Bunkó. Kiss iMaver) 
N1TVE; Belczna.v. Szabó NyKISE: 
Hendzsei. Gulyás (Kánvasi) DMTF: 
Kellner. Salti DTE.

Könnyüsuly: Blatt NyTVE: Sáros!. 
Nagy (K-asznyi. Palicz) NyKISE: Kiss 
Székely (Kripkó) DM TE

Kisközépsuly: Pataki. fóliák
NyTVE: Korb élv. Kordován NyKISE; 
Nórán. Balogh DMTF..

Nagyközépsuiy: Kaufmann NyTVE. 
Tarcsa. dr Szilágyi NyKISE: Kere­
kes. liba DMIE.

Nehézsj'v: Kerek-.i DTE' Kno» 
szkv NyTVE A záróieiben tevők tar­
talékok

A fenti nevek a kerület legjobb bir­
kózóit jelentik, kik minden egyes súly­
csoportban elkeseredett küzdelme1 
fogna kvivni. nemcsak az elsőségéi", 
hanem Debrecen és Nyíregyháza vá­
rosok birkózó sportjának hegemóniá­
jáért. Jegyek a Méliuszbau és Györv 
Lajos pénztárosnál válthatók.

A keletniagyarorszáal labdarugó 
kerület íeiefobezési tanácsa péntekéi', 
délután 6 órakor a Royal-kávéházbau 
ülést tart. amelyen az eddig elintézet- 
leii ügyeket tárgyalják le. A tagok 
pontos megjelenését kéri az elnökség.

A kerületi tisztikart Iclöiö bizottság 
pénteken este 9 órakor a Hungária 
kávéháztian e.iti meg a tanácstagok je­
lölését. amelyre a Wölő bizottság 
tagjait meghívja az előadó.

a

ilß IÁ, I

Özvegy H»)du Imrénf «z.ü'r- 
tett Szinti Jelin es fla, Andrf* 
»?. összes rokoDOK név’ben 
fijdelomtót összeiőrt u'v»«i 
jelenilk, hogy » legjobb férj 
és apa

HAJDÚ IMRE
életének 50-ík évében, hon 
sets es kínos sz«nv« dés útin 
f #vl jet uár hó 22-én míg 
balt.

A megboldogultat e no 
23 án dcioiin 2 órakor te 
metjük ft Fereac József at 
i6. ftima gyiszhézuoi *z 
izraeli:* sirkertbe.n"'

Drága emléke It-pyen 
örökké Áldott!

; 8«inti tiyáiá és Iriinfd íyS?«ní 
apósa és ai.yoaa.

Dr, Mejdu Frigy** <* 
BéMny Arthumi sz Hajdú Jett«y 

testvérei.
Qyenaa Lajoi,

Br. Hajdú rr'B*e*né 
Bei dny Arthur,
Szinté Livi!,

Uédrar Léi •* ' *j- 
n ízíntft Magda 

sógorai *» fi goi női.
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• ulyOi vcbtt S6(j
Kit ' nett fajdalomtól meg­
rendülve jelenti, hogy érdé 
raekben gaidag ügyvesetó 
elnöke

HAJDÚ IMRE ur
I 1921 január hó 22-én éle'é- 

50 ik évében hossza* ezen- 
vedé* alán elhunyt.

Nagy és pótolhatatlan a 
, veszteség, moly Egvesűle 
j tűnket sseretett ügyvezető 
I elnökünk elhaUlozá-ávat ér­
ti. Az elhunyt 5 évi ügyve­
zető elnöki müeódése a alt 
pirul an ambícióval, nemes 
lelne Bcdóssel, odaadó szer* 
tettel és mindenkivel szem 
ben minden siralommal ta­
nú,Holt kü őnös előzékeny­
séggel tő tóite be tisztet 
Minden körülményre kiter­
jedő gondos figyeime és lei­
kre készségé teremtette meg 
Egyesületünknek azt a biz 
'os alapjái, mely lehetővé 
title, hogy az lehdstmak 
a legnehez bb körülmények 
kö-ótt Is megfelelhessen.

E- demei őrök emléket biz- 
foshatlak Egyesületünk tör­
téneiében reszere, melyet 
mindenkor hálás szeretettel 
6s kegyelettel fogunk meg

A Tíasavidsfei MozSguzdsii
Szüvetkezatének Igazgatósága 
és FelOgyelfl bizottsága mely 
f-jdammmal jelenti, hogy 
fei igytló-iixoi'tságnnk tagja

HAJDÚ IMRE ur
e hó 22-én bossxas betegség 
után elhunyt 

Intézetünknek alapítása óta 
egyik fáradhatatlan, lelkes 
tagja vo t, emlékét örökre 
megőrizzük és tiszteletben 
fogjuk tartani.

Debrecen, 1925 jatt 22

Stern József és Testvére 
kefegyér rt. mély fájdalommal 
jelenti, bogy

HAJDÚ IMRE ur
I vállalatunk igazgatósági tagja, 
I hosszas szenvedés ntan élete 
I 50-ik évében folyó hó 22-én 

elhunyt.
Gyárunk érdekében állan­

dóan értékes tevékenységet 
fejlett ki. Emlékét minden­
kor hiven fogjak megőrizni, 
»Debrecen, 1925 jen. 22.

Stern József és Tes'vére 
ksfegyér rt. Igazgatósága, 

felllgyeló bizottsága 
tisztviselőt is munkásai.

A Magyar Szabadalmazott 
Patkógyár Részvénytirsaaíg —
meiy megnietoddsset adja 

I tud ul, hogy alapítása ó a 
erdemes és "szeretett igazga­
tóság tagja

HAJDÚ IMRE ur
■ 1925. évi január hó 22. nap- 

Jéo hosszú szenvedés után 
jobblétre szenderölt.

A megboldogu l buzgó és 
odaadó tevékenységével, va- 
lemlat érdemes működési­
vel Hervadhatatlan érdeme­
ket szerzett tsrsaságnnknzl, 
emlékét mindenkor kegye- 

I lettet fogjak megőrizni
íldls és béke lengjen poréi 

felett I

_____ flEBKCCTEMl TOCMEfLieW OJSAQ____

I aMMummHMtuui JUUIH. UHIIUIUL—.KdZQAIPASÁO

8|y erenytoroM (» dejMi kflzipírfotyemán nimltva
14.686 38 peplrkorons

Tartott irányzat az értéktőzsdén
Budapest tan 22.

A mai kassza na D szokatlanul sLvor- 
san bonyolódott te. noha 100 mlHárxl- 
ní| nagyobb volt a Qírő for/amta. A 
tőzsdeüzlet irányzata tanon volt. a 
megnyitás ulán semmi változás sem 
volt a tegnapi árfolyamokkal szem 
ben. Az iizlefidő második felében ked­
vezőbb leit piac hangulata s egyes 
papírok, különösen Köszön irin.. a na­
gyobb osztalék hírére élénk érdeklő­
dés mutatkozott, ami az árfolyamokban 
is kifejezésre jutott. a hankj>apirók 
azonban nem tanárak ebbe a kate­
góriába.

Az utótőziuMa
vsak a Ganz-Daubtusban és Novábati 
nJakuJt ki élénk üzlet, mit az arbit- 
rázséirtékekbcn inkább árukínálat je­
lentkezett. .Az irányzat inkább lany­
hulásra hajtott. Táiékoztató árfoft’a- 
moi:

Angol-magyar ,19 Uvm f-öl<AliJtcd 
i21 Magyar Hitel 4*1—482. Uszáné 
tuió 65. Osztrák Hitel 17». Egyes. Föv 
88— 89, Alt. Takt). 11.7. Hazat
ál 10—-U lő

Barsod-niiskold 218. Concordia 44 
i88° bPeSli 133 114 Viktória 286

Magnezit 2000 pénz. Koszén .1275 
,>800. Móri 23. Salgó 548—550 Űrt- 
kártí-i 995- 997

Athenaeum 87 5. Franklin 72 73. 
Pailas 85.

Fegyver 100, Ganz-Danubius 3180-- 
3190. Ganz Vili M00. Kistarcsa: 6325. 
Kaszab 41.5, Limák 20 oénz Rin-a 137 

138, Schblick 49. Vulkán 60—61 
Hazai fa 91. Lidiiig 2.3 Ofa 540, 

Slavonia 69. Nasáci 2030 
I Búr 130. Nova 1%. Tröszt 155 

156. Déli 69 - 70
Cukot 2390— 2400. Georgia 380 

3,82. Mezöhcgyesi 175 17b. Cmtier 32
33. Izzó 885 890. Részvény sör 36 0 

Kratisz Szesz 51 57. Juta 165. Kar­
bon 9|, Kender (>n. Daiiica 98. Spódíum 
125. lióni 71, Brassói JJ45 Német Mo­
zog. 177—178. Őstermelő 217. Gummi 

■240 245. Telefon 116-117.
A Magyar Nemzet) flank jelölt tán 

a devizaárfolyamokról
Amszterdam 29140 ,29290. Hollandi 

forint 28940- 29090. Belgrád I IM ­
II 70. Dinár 1144 1174. Bukarest 575 
-377, Leu 375 377. Brüsszel 3654-, 

3672. Belga frank -2624 -3652. Konen 
hága 12815 12885. Dán kor.nu 12615 

12745. Krisztiánja (Oslói ! I01e>—
11070. Norvég korona 10810 10970. 
London 345-347000. "Anc . mu- H4 
.1471)00 Milánó 2973 2989. Ura 295.5 

2893. New-York 72040 72240. Dol­
lár 71590 72170. Páris. francia trank
3907--3927. Prága 2156...2178. Cseh
korona 2130 2156 Zürich 13845- 
13945. Svájci frank 13795 139.15. Bézs
101.60—102.25. Osztrák korona 101.60 

102 75 Berlin 17145 17235. Márka
16945—17095. Szóim 514 516. Ura 

509- 515. Stockholm 19415 19515 
Svéd korona 19165 19315. Varsó
1.1870 1.39,30. Lengve! zloty 13770 
1.3904

Nemevténfirak
Ezüst egykoronás 6150 - 6.350. két- 

koronás 12300- 12700. foHhtos 16500 
17tKX). ötkor Oltás 31500 32500. szín- 

ezüst 49 49500 aranv hnwskoroitás
315

Zürichi zárlat:
l’árls 28.10. London 24.84. ,Now- 

York 518.50, Brüsszel 2*30 íilláim 
21.42.50. tlollaiidla 209.75. Berlin 123.50 
Bócs 0.0073 25. Szófia 3.75 Prára 
15.55, Varsó 100. BUDAPEST 0,0072 
Bukarest 275. Belgrád 8.50.
2500 koronával drágult 

a búza
A terménytözsde irányzata ma is 

xj-jlárd vol'-. A búza usp Itatárát 
ugyanis 2500 koronával les/.Uitouák. 
ezzel üzemben felső árhatárát 2501). 
koronával emelték. A rozs. árpa. zab. 
tengeri ára nem változott. A körök'. 
2500 koronával olcsóbbodom. A for-

Kalom igen szerény keretek közt moz- 
goti) mert uz argentínai búza megszer­
zés tárgyában folyó tárgyalások kö­
vetkeztében egyes uradalmak ni 
gyobb étel belföldi búzát kínáltak. 

Hivatalos árfolyamok- 76 kl'ogra- 
mos tíszavidékS búza 595—597.5. -gvéo 
592 5- 595. 78 ni.og. amOs tiszti vidéki 
607,5- 610 egyén 606—61:7c • >r, 
49i) 195, i-ik-rmányárpa 400 420. 
sörárpa 190 -515. köles 2X6- ?7 , ,vu 
415- 430, teng - 1 292 295. korpa 255 
260 korona száz kílogramonkbu Bml- 
ixrttot

A ferencvárosi marhavásárra 772
vágómarhát haitottak fel Okőr eg 
iobb 13500 17500. kivételesen 15500 

16000 közép és gyenge 7000- 
,11500, bivaly 6500- 9500. tedié-11 -óbb 
12 12500. kivételesen 15500-lbOOO. 
közép és gyenge 5500 11500. Kicson­
tozni való marha 3000- 5500. növen­
dék 7000 13000. A felhajtás lóval 
meghaladta a szükségletet Az ára): 
-kilónkéul 500 1000 koronával csök­
kentek. Leggyengébb vol. ca-resíct 
Jüka iránt, amelynek ár.: egyes esetek­
ben 1500 koronával is olcsóbbodott.
. A lerencvárosl sertés vásárra 1050 
sertést hahónak fel. F.ladtak élősúly­
ban kilónkéit kötmi sertést 19—21000. 
közép 21 23000. nehéz setté-SI 22--
24000 koronáért Az irányzat naivon 
límvh*,

1 JU. X.X III ...... _......_______ ___

Tea rumok,
likőrök, gyümBlespáliak»- 
kölanlegeseégek, cognaoek 
togalosóbben, legjobb mi­
nőségben beszerezhetők e

SZILÁGYSÁG!
stees* kereskedésben, 
CSAPÓ-UTCA 7. SZ. 
Tegyen egy prőbevéeirliet I

patkány- és 
■ egérirtó
biztosan 616*épe«, hatóságilag 
szabadetmazvi. Háziéílatekr* nem 

»»Mátyás I Nagyon olcsón kapha**
STERN festókUzletében
PIAC-UTCA SO., SIMfsi síssIw»'
6*j*t érdekébem* m+P

wilndefikii ráN.

Bérautók
évükéit 6$ nyitott, nappal vagy éllel 

bármikor rsgrtethetS

Debreceni Áutoforgalmi rt.-«i
Hatvan-ule* SS. 

Toloffow 728 vagy 18-1».

Uj könyvi
Kimeri Sándor:

Anatole Franca sétái.
Kor. 88,200. -

1 Anatole France volt titkárának rytV 
tévő rutin megír, emlékezéseiben uira 
megszólal a nemrég elköltözött nagy 
bölcs ás nagi művész: T-mui vagyunk 
hogyan szűrödnek át Páris és (Hálta 
impressziói a Mester csodálatosan fo­
gékony lelkén. A könyv 16. eddig se­
hol meg nem sclent illusztrációja ott­
honában és itáliai barangolásaiban 

mutatta be Altatóié Francc-ot ) 
Katphntó

Hegedűs és Sándor rt.
UipkareikidiNkM, i flposli Mikit. 
Köiyvojttotuágok aiimlinMj) éfkízná.

Vízvezeték munkálatokat
Mailt auksitraan

Qyene«, Arany Jáno$-u, 27,
Telefon 937.

Kokus futó
békebeli minőség.

16 Mi. szélet intim« K 76,000 
K 96.000

!M ., ., „ K 110,000 -

Sárcipő
legjobb minőség.
Női............. K 120,000 —
Férfi . . . . K 110,000'—

Legjobb minőségű

hócipő
Női ... K 310,000 — 
Férfi . . K 370,000 —
Gyermek hó- óe sár­
cipők négy választék­
ban, legolcsóbb árakban.

HAAS UFÓT

LINOLEUM
ÁRUHÁZ

Ferenc/, .lózsef-ut S8 
Megyeháza mellett. —
TELEFONI 9-63.

Jókai-emlékkönyv
RÁKOSI JENŐ előszavával

Szerkesztette : Kőrös Henrik,

Á

Jókai-iinnepsegek
vezerkunyve.

FŐBB CIKKEI:
Herc/*g Eetanc: Mesc-Komarato. 
Szlklay Jinon; Jókai Mór élete 
Slkabneyt Antal; A gyermek Jókat 
Móra István: Jókat a szabadságba r*. 

hsn
Ciárdottvi Albert: lóVa- es a lövato 
DmUi Ágost: Jókai a mesemondó 
Zslgmond Ferenc: Jók»: hunyva. 
Pintér Jenő: Jókai mind drámaim. 
0*»l Mózes: Jókai a rtemzetneveló 
Révai M. János: Jókai halasának titka 
Tábort Kornél: Jókai a külföldön 
Hava« lat vén: Prológus (vers).
Ifi WUntalca <ly«la: Mondj mesét. 

Jókai (versi.
Körösi Henrik: Jókai oálvaia (ümte«i

beszéd)
Jókat Mór: Anna keserve (vers). 
Jókat Mór: Régi dal régi dal. ive. i) 
Jókat Mór: Melyike, a kilenc közül? 

Sztnre alkalmazta Sas Ede (í.'KV- 
felvonáso? srindarah)

Mlkszitb Kálmán: Jókai Mór. a k> 
mároml fin. aid a világot hódit -V;i 
meg (verses é'etraiz).

Jókat Mór: A holt költő /erein 
Metndrám* Unt Ferenc zeeóiév 
* veri, és kottája) 

lókai katendárliim
Szép Illusztrációkkal.

Jókai Mór Jókai Mórné laborin' 
Róza. A komáromi vr-fljöház A kon 
mml tmtlághun képe Jókat saobriruí, 

képe. *tb
A legszebb ünnepi ajándék.

Ami 42,000 korona.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r. i,
könvvtreroehwkeéfrer « Mn-,**« mri ett

2 , ■ . ;*,V , 12 .... *W<I



DEBRECZtiNl HXiüETLKN U.lSAti IS2S iattutir 23.

Megérkeztek mindenféle ajándéknak 
alkalmas dolgok olcsó napi árakon

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
röfőe óe rövidáru üzletében Szenlanna 
la crepdeschln minden színben, leszállított árakban.^

ISok pénzt megtakaríthat! Fölsőn gázkoksszal
Olcsóbb lett a kokaz! Tiszta, szagtalan, fUat és korommentes I 
Békebeli minőségű, darabos gázkoksz a gázgyárban

mázsánként.............................. K 100,000.—
házhoz szállítás mázsánként K 5,000 — 6$ a forgalmi adó.

Fogyasztóinknak előnyös fizetési feltételek. Telefon! Gázgyári iroda 74.

ÍÍAJrróKöCSlM lsen ló Juntos * 
adom. Megtekinthet« Rím ko;sL 
gyártónál. Hatvan-utca._______1135

MENYASSZONYOK figvcímébí! Jan 
csó és társai niübntor '/várának le- 
rak’ata (Színház átjáróban) fénye- 
zott bükk. Wnolva. kőris betétes 
hálószobák bőrgarnitúrák Jutányos 
áron kaphatók. ^42

|W| KÉRÉSIÉT j«l
FÜSZERSZAKMÄBAN tirtas keresz­

tyén társat keres 60—80 millióval. 
Cím a kiadóban. _______ 598

Kt'L ÖN szobát keresek két lepő trim- 
názistának é’elmezársei Kálvin-tér 
közelében. Cím n kiadóban 727

KÖNYVELÉST, irodai munkálatokat 
leimiezWzhatóbban végzek. Jósa. 
Triesti Biztosító. Eine 30,_____ Z55

APRÓ HIRDETÉSEK.
Ót lapban olvassák az ön apróiilrdeté^ét, melyet 5000 koro 
uáórt felad a Debreczen, Debreczeni Független U|ság, 
Egyetértés Hajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél 
Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi 
apróhirdetés 10 szóig 5000 korona, minden további szó 500 korona. 

Vastagbetüs szó 1000 korona.

| 0 | POSTA | • |
BIRTOKOS úriemberrel megismer­

kedne baba arszonvka. Levelet 
.Tavaszi szeré em" jeligére Ti­

szántúli kiadóba kérem. 1042
MEGISMERKEDNÉK korrekt úri em­

berrel diszkréció melleit. Leveleket 
..Mindent egymásért“ jeligére az 
Egyetértéshez. U13

KARNEVÁL jeligére levél van az 
Egyetértésnél. _____ Ilii

GONDNÉLKÜLI élet jeligére levél 
van a Tiszántúlt kiadóhivatalában.

__  _ 1129
KARNEVÁL jeligére levél van Egyet­

értésnél. várva vár ..Édes amis" 
___________________ _______G36

.VISSZ A EIZETE M"' jeligére levél 
van a Haiduföldnél ..42 éves“-től.

1140

I <8 I VfcTFL I « I
PULTOKAT és bolti állványt hat mé­

teres falhoz keres Szatmár-Bereg, 
Mátészalka._______ ’___________962

4—5 SZOBÁS családi házat keresek 
megvételre a város belterületén. 
Cím a kiadóban. 1033

|»| ElflDftS 1#|
LAKODALMAKRA. ünnepélyekre, 

mulatságokra legkitűnőbb tájboruk 
literenként és minden mennyiségben 
tutányosan kaphatók Qrittner (vo't 
Hegedűs) szőlőteiepcn. Bellecriő 
253. sz. (Hosszupálvi-u: túrién") 

___________ _ _ _____  1080
V/iPRÓGÉP kJ ’"Oldd gyártmány t»b- 

Un 2.500 0Ű0 K ért rés2áctfiz»lésre 
'% kő!ccönha : nár,tr:t Sz
irrtI, Széehiiyi L. ni *3*

2 GARNITUR 8-as magánláró csóp- 
lögéri sürgősen eladó. Tanulót fel­
vesz Vértessv János autóearaze. 
Mikiós-u. 53,_________________ 946

TÉGLÁT, mely építkezésből kimaradt 
kedvező fizetési feltétetek mellett 
gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan­

ja tea 53._Tctefon 728.________931
UJ CSALÁD! HÁZ eladó. Eötvös-u. 

41. Villany. vízvezeték és gyümölcs­
fák.________ ______   993

ELADÓ búza és rozs kisebb tételek­
ben is. varrógéc telicsen ló álla­
potban és egy könnyű olalteiigelyeí 
zárt kocsi NyFl-u'fea 34. 1002

BIH A.R M EG Y ÉBEN egy 12 járatti 
gőzmalom családi okok miatt sür­
gősen eádó. Egv 60 lóerős gőz­
gép olajtartóval, most lett bvren- 
dezve. van hozzá egv nécvszobás 
uri lakás és üveges verandáival, 
vengéglövel. vállár, vvffcághással. 

Lü ön 4 szobás személyzeti lakás 2 
konyhával, kamrával és melléképü­
letekkel. Komoly vevővel csak sze­
mélyesen tárgyalunk. Bondár And­
rás cs fia. BerettTóuiíatu 107A

HA NINCSEN PÉNZE, ismét vahet 
részletflzctesre Kabeméf. Piac-utca
7. szám.____________________ „310

137 HOLD főid. 10 hold szóló eladó
Hevesen. Értekezni Bakos vaske- 
retkedönél. Csapó-utca 88.____j6T?

TÁJBOROK Szent Anna-pusztai sző!- 
lőteiepről (Vámospércs mellett) 1923 
evl Sylváni, Eurreir. és N-a-evfcut- 
gundi. 1924. évi Kadarka. Erdei, 
Kövidinka, Ezerló. Rlglinr és Narv- 
burguadi mE-őságékben hordónként 
vendéglősöknek és körcsniárosok- 
iik eladó. Értekezbtni naponta dél­
után 3—5 órátc Törők D41tn-utea 
-.8 földszint._______________ $37

KITŰNŐ porosz szép 90,000 korona 
mázsánként Bartha sein telep. íspo- 

_ryv-u._3 b. Telelőn 7«___870
VAGYONMEGOSZTÁS miatt a Da- 

rahos-utca 16 alatri ház eladó Be- 
költözhető laziísa. 991

RÉGI ló hírnevű vendéglő fiiszerüz- 
.ettek 3 szobás modern lakással, 
kuglizó nagy udvarral bérbeadó. 
Berendezés és felszerelés eladó, 
Honvéd-u. és ldbakeit-utca sarok.

________ 1076
ELKÖLTOZKÖDÉS miatt egv .háló­

szoba bútor és egv ebédlőkredcnc 
sürgősen és olcsón eladó. Arárdi- 
11 tea 14.______ _____________ 1079

MACSI és bctilegelöi első osztúlvu it- 
ketc föld eladó. Értekezhetni dr. 
Pécsi Sándor ügyvéd Irodájában» 
Varböczy-utca 4. 1126

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas ház. 
Debreczen közpemtiáu. beköltözhető 
Istállóval, nagy udvarra! jutányos 
áron eladó.. Bővebbet Közvetítő 
Banknál. Piac-utca 42. 1125

ELADÓ Péterfia szálában. Kti'-u. 2. 
sz. sarokház. azonnal beköltözhető.

1124
EGY harminc lóerős, félsttoil gözeép, 

egy pár daräs kőtárat eladó. Jó­
zsef kir hg.-u. 16. 1123

TŰZIFA és terményüzlet nagyon for­
galmas helyen, felszereléssel együtt 
elkőltözós miatt jutányosán eladó. 
Értekezhetni Székely-utca 9. 1122

SAMSONI-UTON 9 számú házhely 
eladó. Értekezni Homokkert. Hun- 
gárla 3. sz.__________________1130

ELEGÁNS női hajt ókocsi gumikerék­
kel alkalmi áron eladó. Ri’esz kocsi- 
■gvár__ ____________ _______ 1131

BURGONYA legjobb minőségekben, 
Mcsimvben. nagyban raktáramban 
állandóan kapható. Bozőkv C^apó- 

_ utca __5L_sz._________________ 1133
EBÉDLŐ, háló, horga rititara. zázresó 

edények eladók. Hungária cukorka. 
ősidben Piac 55. 1114

GÉPÍRÁSOS, egyéb, kereskedelmi, 
ipari szakmába vágó munkálatokat 
legpontosabban vécez Jósa, Trust! 
RlytoHtó P;”c 30.____________ 740

ALKALMAZÁST nyernek iárkálássa! 
egybekötött munkálatok végzésére 
középiskolát végzett egyéniek- Jósa. 
Piac .30.________ ____________ 741

EGY segéd és elárusító kisasszony 
kézműáru üzletbe felvétetik. Cint a 
kiadóban.___________________ „1058

GAZDATISZTNEK ajánlkozik szór-
tüalmas. szakképzett, äzr. vaVásu 
gyakorlati gazda azonnali belépésre 
Szives megkeresések a nyíregyházai 
Ulságboltba . Gazdatiszt“ jeligére

1084
40 MILLIÓ készpénz kaucióval bizal­

mi. pénztárnoki állás- elvállalok. 
Cint az Egyetértésnél._______ 1089

80—100 millió koronát vennék köt 
csőn hosszabb Időre. esetleg bnzít 
is. Fedezet Ingatlan. Cím a kiadó­
ban.   *008

BÁR MII..YEN irodai, gyakornoki vagy 
raktár"; munkát vállalok . Élni aka 
rok“ jeligére elmet a kiadóba ké­
rek. .............. ......... I093

KIFUTÓ Hut. megbízhatót, tanuló 
leányok fizetéssel felvétetnek: 
Weinberger cipőgyárában. Piac-u 

_19. „sztárig___________________ 1103
INTELLIGENSEBB nő magányos úr­

hoz ajánlkozik házvezetőnőnek 
gyermek nem akadály. Mester-utc." 
13. Italt n ér és_______________ 1109

GIMNAZISTA oktatását c'viLoFa ne­
gyedéves orvosianba'teató Cím a 

„kiadóban._______   1U0
FŐTÉREN egy ügyes szabásznő íó 

ízléssel, elsőrendű francia munká­
hoz azonnal felvétetik, esetleg társ­
nak. Cím az Egyetértés kiadóban,

.......... 1121
HÁZMESTERNEK gyermektelen há­

zaspár felvétetik. Bundi-ub a 15. sz.
1118

KÉT törzskönyvezett- gazdász szántvt 
teli naplójának elkészítéséhez le­
hetőleg kcreskxxiélmi-t végzet- lá­
nyok ismeretségét keresi. Levőnket 
„Rabulisztíka“ ieligére a kiadó to­
vábbit._______ ____ ______1112

HÁZMESTER, gyermektelen azonnal 
felvétetik. Varga-ti. 35 Jelentkezés
füszerüzletiben. ____   1127

EGÉSZSÉGES bótelii dada azonnali 
belépésre ajánlkozik Cím a kiadó 
Hivatalban _______ _________1137

I»I VffiYKS I m I
a ICUROZÁS. különböző szélesít 

ben. cndllzést, iollkolá.'t iutányo 
satt végez Szilágyi- Széchefivi-u I 
________ ______   10738

ÓRA. ékszer javítást szakszerűen 
jótállással készít Szetter. BatthvJá- 
ntd-u. 13.  568

HARISNYAFEJELÉST legolcsóbban 
leglobban ké zit Zsinórgyár. Piac 
utca 32.. udvarban. 654

PÉNZKÖLCSÖNÖKET házra, fö'dre 
és váltóra legelőnyösebben közvetít 
a Közvetítő Bank. Piac-utca 42. 805

KIADÓ Korona díszterem me'lékhe 
hőségekkel Csapó 17. a.att. Zlrt 
ajánlatok Nyotntató-u. 10. alá 24-tg 
adhatók be. 10BT

25 MILLIÓT keresek kölcsön h'vi. 
vagy heti kamatra. Cint Esve tét - 
tésnél...... __________ _ 1126

ÖTÖDIK leánygimnáziumi magányig 
Kára előkészítő korrepetitort kert-, 
sek. Jelentkezni ma délután Hasz- 
ná't ötödikes könwet veszek. Ad 
K-r, Hatvan-u. 13. 1119

KIADÓ bútorozott szoba 
használatiak uri családnál 
Egyetértésnél. _____ _

konyha- 
Cim az 

1117
HÁROM szobás, Csokortai-utcai egész 

séges, minden melléklte'vlségekke' 
ellátott lakásomat elcserélném mo- 
dern két szobás, a város, központ 
iához, közelebb eső helyen levő la­
kássá: Közelebbi: Posztóházbau. 
Kossuth-utca h. _szL _ _ ___1116

BÚTOROZOTT szoba 1—2 ur részé­
re kiadó. Hunyadi-utca 17. 11P

KÉT szoba, konyhás lakás azonnal 
átadó Bernáth. Szeuességi-utca 43

_______ 1114
BOLIKKjKERT. 1. tárás 1000 kvadrát 

föld szoba, konyhával bérletbe azon 
ital átadó. U28

70 MÁZSA búzáitól csont keresek be 
táblázásra. Maiduföld ..Augusztus"
jo Agére.____________________ 1131

MENEKÜLT ÓRÁS szakszerűen, mer 
lepő olcsón vállal javításokat. Rá 
kóczi-u. 36.

GYERMEK mellé varráshoz értő Uny 
és egy fő főzőnö felvétetik. Szé- 
chetwl-utca _46._e mcl et^_______1138

KIFUTÓ leány azonnal felvétetik Szí 
lágytj Lajos kézimunka, tnühnmző 
vállalata. SzéchemrLu. I. 1139

I Menekült órás
szakszerűen, mealepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz,

hDkihordó asszony
felvétetik

a
üabficzen! Független Ufsáq 

kiadötilvatalibaiK

értesítés.
Uridivat szabó- 

üzememet
áthelyeztem
Piac-u. 26, alá
Passage, Qambrlnussal szemben.

Morgenstern Manó.

E heti könyvujdony*
Kémeri Sándor: Anatolc France 

sétái , , 7 * * * * 12'""
Jolland: Magyar—Angol szo'ár 

fűzve 82— kötve 90"
Szabó László: Jókai élete és 

müvei ,g
Szenes Béla: Húsz egytelvonasos is. 
Ady Endre: Vér és- arany, ui kiad. 6 56 
Maupassant: Parent: ur 
Dobosi Pécsi M.: Magvarok «im- 

fonláia
Slmontslts: Küzdelem lu'
Vautel: önagysága nem akar 

gyereket 5'7Ü
Magyar trtldraizl évkönyv es 

zsebatiasz 1928. telles ára 32600 
Leguiabb vasúti menetrend Kult.

csatlakozásba’, 36Wt
1924. évi sport évkönyv ^sztrá­

dákkal
Lázár: Sámson 1680°
Totettteg: szorzószám: W

Kaohatóát.

Hegedűs és Sándor r.-t
kőnyvkereskedócAbén

a tőposta mellett, Telefon M

KOnyvuliHinságok mmw Mm#
Nyowatoti f-u,-»<Jli I» itsdot tmdil*! Üt sjtötttíal íüwrliYtSmsii kT.swaYQ*dá$6lia*, W, '« sW


